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«ás tbíyíaS'k&k milliós Ősieteket KStaek — Caté­
is bélyegeket árulnak

A külföld egyszerre nagy érdeklődéssel fordult 
a magyar bétyegek felé, ügynökök utján megindult 
a titkom bélyeg-kivitel és csakhamar híre jött, mi­
lyen jó ára van ódáik inn a magyar bélyegeknek. 
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Budapest, december 24.
A í>ély«!ggyűj$09 igazi láza az egész világos

n. háború elején kezdődőt!. Megindul; a hadiból ye- 
ga& lavinája, amely a háború végén beállott or- 
szágalaknlások folytán újabb és újabb bélyegfaj­
ták kel örvendezetté meg a filatel istákat. A 
tábori postán ugyan ingyenes volt a leve­
lezés, de azért a (közös hadsereg postaigazgató­
sága külön tábori postabélyegeket hozott forga­
lomba, sőt ezeket a különböző megszállások sze­
rint változatta úgy-, hogy a közönséges tábort 
postabélyegeken kívül voltak külön Feldposf-bé- 
lyagaik a megszállóit Szerbiában, Montenegróban, 
Romániában és Olaszországban.

Az igazi tánc azonban csak a kóbora végénél 
kezdődött. Egyre.-másra alakultak az uj államok, 
melyek vagy uj bélyeget adtak ¡ki, vagy a meg­
levőkön uyoffiűdiai vóitoztaiássál igyekeztek feltün­
tetni az írj álUuirformát Ezen a téren is vezetett 
Magyarország, mert egy éven beKíl oly gyors egy- 
¡mááfutársbaii változtatta államformáját, boga? a 
gyűjtőknek és kereskedőknek alig volt idejük az 
egyes kormányok alatt kibocsátott bélyegeket 
megvásárolni. Az októberi forradalom után min­
den magyar bélyeget átnyomtak a „Köztársaságé 
felirattal, néhány hőnsfp múlva a fi latéba-ellenes 
Kun Béláik forgalomba hozták a Petőfi, Martino­
vics, Dósa, Mars. és Lenin arcképeivel diszitett 
„szovjet-bélyegeket“, majd rányomatták az aktom- 
nyomda egész hélycgkészlefére a „Magyar Tanács- 

®kör/ór.r<7̂ á'í7“ felírást,____ _____________________

Mindezek a körülmények közrejátszanék ab- 
fcan, hogy a béigegvásár Budapesten egyszerre 
rendkívüli módon kifejlődött. A postahivatalok 
közül csak a főposta árusít rendszeresen bélyege­
ket gyűjtők részére, egész sorozatokban és igy a 
főposta lett az egész uj üzletág középpont ja. A 
főpos> a III. számú terme, amelynek eg> ellen ab­
lakánál árulják igen kis mennyiségijén a forga­
lomban levő bélyegeket, egyik fő találkozóhelye 
•  gyűjtőknek és spekulánsoknak.

A napokban ellátogattunk a főpostának e né­
pe« és mozgalmas termébe, ahol hatalmas tömeg 
sorakozott példás rendben az egyik ablak elölt 
Szakállas férfiak és apró diákok, öreg asszonyok 
és fiatal hiányok, sáriin hangzik a német szó is, 
a beszélgetésekből kivehető, hogy ezek bécsi ügy­
nökök, akik sűrűn Hinduinak föl, hogy megbí­
zóik készleteit felfrissítsék. Nemsokára megindul 
a kiosztás. Aki megkapta a maga liz bélyegé’, 
sietve hátrafut a sor végébe és ha szerencséje 
van, kéfcszer-hárcniszor is megveheti a maga tíz 
bélyegét busz fillérért. Az adagok azonban gyor­
sabban fogynak, mim’ a vásárlók és néhány perc 
aaulva a kezelőnő leereszti az ablakot.

— Tessék várni, anrig uj készlet érkezik.
A zúgolódás kis lármája gyorsan elül &> 

várakozás közben ismét megindul a teremben 
a csendes börzézés.

Egy ügynök gyorsan sorra járja az ácsorgókat 
ás igyekezett összevásárolni a már kiosztott bé-
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- ly egeket. Voltak sokan, akik rövid alku után át­

adták a maguk adagját — tiz koronáért. Amit öt ,mdá‘a 
perccel előbb húsz fillér és1' veitek. v* t

A második budapesti bélyegtőzsde a Dohány- 
Olca és Kár oly-körút sarkán, a Katonai Biztosító 
Intézet palotája előtt és a fedett udvarban, vaa. 
KI eg ész  napon át folyik a vétel, eladás és csere. 
fjgy  jtt, miöt a főposta előtt is feltűnően sok az 
Jgkelásftu.

Feltűnő módon elszaporodtak Budapesten a
f̂negkereskedésrk is. RégentCr a háború 'kitörése

előtt, alig három-négy nyílt üzlettel bíró bélyeg- 
kereskedő volt a fővárosban, ma közel negyven 
ilyen üzletet számoltunk össze. A legtöbbje a 
Belvárosban van, talán a főposta köze’sége vonzza 
ökot, de jut belőlük bőven a korúinkra is. A nyilt 
boltok mellett nagyon sok az úgynevezett ,. szoba - 
bélyegkereskedő“ is, olyanok, akik a lakásukon 
bonyolítják ie üzleteiket. A háború előtt mintegy 
ühsz ilyen kereske.iő működött Budapesten, ma 
van kereken nyolcvanöt. A harmadik fajtája a 
béiyegkereskedőnek az úgynevezett „bélyeghá­
zaló“, aki egész raktárát magával cipeli és a laká­
sukon keresi fel » nevesebb gyűjtőket és keres­
kedőket.

A rendes bélyegkereskedések melleit egész se­
reg olyan cég adta magát újabban erre a jövedel­
mező iparágra, amely azelőtt egyál fiában nem fog­
lalkozott bélyegekkel. Elsősorban az osziálysors- 
jegy árusítók alakították át üzleteiket bélyegkeres­
kedésekké. Ellátogattunk az egyikhez, amely az­
előtt a legnagyobb osztálysorsjegy főárusitó volt. A 
cégfőnök kijelentette, hogy a legnagyobb oszlály- 
sorsjegy-szenvedély idejében sem ért el akkora
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forgalmat, mint ma, az aránytalanul nagyobb üz­
leti nyereségről nem is szólva. Újabban a nagy­
bankok is foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy 
fiókjaikat, melyeknek forgalma erősen megcsap­
pant, bélyegüzleteknek rendezik be. A Magyar Bank 
— ügy értesülünk— már a közeli jövőben bélyeg- 
kereskedéssé alakítja át több fióküzletét.

Hogy dofaár*ytőzsdék és pffpir&ereskedések is 
foglalkoznak bélyegek eladásával, az régen meg­
szokott dolog. De vannak ezeknél különösebb bé- 
lyeg-kereaked-ések is. A Belváros egyik csendes mel­
lékutcájában láttunk egy kis csemegekereskedést, 
melynek alig egy négyzetméternyi kirakatában in­
gerlő külsejű k»Ihászok, sajtok, gyümölcsök és 
konzervdobozok fölöt fehér kartontáüla függött tele 
bélyegekkel. A tábla közepén pedig ékes rondirással 
a következők álltak: „Bélyegek dús választékban kap­
hatók. Egyes darabokat és egész gyűjteményeket 
legmagasabb áron vessek." A kőrúton egy éksze­
rész rendezkedett be bélyegeladásra. A kirakatban 
órák, gyűrűk és karperecét között bélyegritkasá­
gok láthatók, benn az üzletben brüliánsokat és 
szovjet-bélyegeket lehet kapni.

Megkérdeztünk egy belvárosi béívegkerc-skv 
d5t. mekkora mos! a napi forgalma?

— Békeidőben boldog voltam, ha esténkéül 
80—100 korona betétéit könyvelhettem el, Ma 
az átlagos napi forgalom hat-hétezer korona és 
nem győzöm beszerezni a friss áru'.

Ezek az adatok beszédesen szólnak a Buda 
pesten rendkívüli arányává fejlődött bélyeg* pejen
Iáőóséi [ ;
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Az igazi nagy üzlet-eket a hivatásos bélyeg-ke­
reskedőknél vagy szók közvetítésével bonyolítják 
le. Ezeknek áll módjukban leginkább megfigyelni 
— ha Rém magok *s részesek benne —, milyen i 
lánckereskedelem folyik ma bélyegekben Buda- 
pes1 en. Vára<hj András, akinek az Andráasy-nton | 
van nagyförgaimu bélyegkereskedése, a műit he- ' 
lekben nagymennyiségű erdélyi román bélyegei 
vásárolt egy Kolozsvárról érkezett úriembertől. A 
bétyegek névértéke 50.000 lei voM, a kereskedő a j 
kétszeresét fize te értük. Kél nap múlva Várady i 
továbbadta az egész tételt egy bélyegnagy,kereske­
dőnek tíz százalék haszonnal, legnagyobb csodál­
kozására azonban egy hét múlva egy ügynök je­
lent meg nála, aki ugyanazokat a bélyegeke , me­
lyeket ő százezer leiért vásárolt, kerek összegbe* | 
egymillió koronáért kínálta megvételre és még 
hozzátette, hogy ritka jó üzletet ajánl. A bélyeg- 
kereskedőnek sikerük megállapítania, hogy * b<*.

| lyegek egy hét alatt öt kézen fordultak meg. A 
! nagykereskedőtől egy orvos vásárol a meg, aki 

egyik leghirhed’ebb bélyegspekulá-ns ma Buda­
pesten, az orvos tovább adta egy jónevü politikus­
nak. akinek a szegődi bélyegek -kibocsátása kőről 
volt nagy szerepe, tőle megvette egy közismer 
báró-nagyiparos, aki milliós tételekben vesz éa ad 
el bélyegeket és az ő megbízásából kínálta eladás­
ra az árut az ügynök.


